

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 140 (7818).

Вторник, 16 июня 1953 г.

Год издания XXXII
Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ С НАЧАЛОМ СИЛОСОВАНИЯ И
СЕНОКОСА (1 стр.).
М. Иванов — Медлят с ремонтом комбайнов (1 стр.).
Вызов принимаем (1 стр.).
А. Бабенко — В Киселевском районе не спешат (1 стр.).
М. Никитин — Общественному животноводству — прочную кормовую базу (1 стр.).
Коммунистическая партия — направляющая и руководящая сила советского народа (2 стр.).
ПО НАШЕЙ РОДИНЕ (2 стр.).
С. Драгунов — Совершенствовать методы управления в колхозах (3 стр.).

Я. Симонов — На двух кирпичных заводах (3 стр.).
ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ. Л. Перов — Почему забыто хорошее начинание? (3 стр.).
Международный обзор (4 стр.).
Накануне открытия сессии Всемирного Совета Мира (4 стр.).
Решение магистрата Большого Берлина (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
К переговорам о перемирии в Корее (4 стр.).
СПОРТ (4 стр.).

Полнее удовлетворять бытовые нужды шахтеров

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия, Советское правительство неустанно заботится о благе народа. Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники является основным экономическим законом социализма.

XIX съезд партии отметил грандиозную программу дальнейшего подъема благосостояния советского народа. В пятилетке национальный доход СССР увеличится на 60 процентов, реальная заработная плата рабочих и служащих — не менее чем на 35 процентов. Огромные суммы отпущены на жилищное строительство. На 50 процентов по сравнению с 1950 годом увеличены государственные ассигнования на коммунальное строительство.

Еще краше станет в новом пятилетии сталинский Кузбасс. Вырастут тысячи благоустроенных домов, шахтерских поселков, общежитий, клубов, школ, библиотек, больниц. На многих шахтах вступят в строй новые бытовые комбинаты, профилактории.

Из года в год увеличиваются в области затраты на капитальное жилищное и культурно-бытовое строительство. Планом предусмотрено в 1953 году построить и ввести в действие около 350 тысяч квадратных метров жилой площади. Общий объем капитальных вложений на жилищное и социально-культурное строительство в Кузбассе составит более 700 миллионов рублей.

С каждым днем растут запросы шахтеров, их культурный уровень. Нынешний рабочий, наш советский рабочий, хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей. Местные Советы депутатов трудящихся, хозяйственные, партийные и профсоюзные организации шахт Кузбасса должны уделять неослабное внимание культурно-бытовому обслуживанию горняков. Вопросы благоустройства, работы коммунально-бытовых учреждений, жилищного строительства нужно неразрывно связывать с вопросами производства. Хорошее питание в шахтерской столовой, чистая работа бытового комбината, чистота и уют в общежитии, лекция, прочитанная для молодежи, одинаково важны в борьбе за повышение производительности труда, за сверхплановую добычу угля. Нужно помнить, что, чем лучше удовлетворяются бытовые нужды горняков, тем выше становится производительность их труда.

Однако у нас в Кузбассе имеют еще место факты недооценки культурно-бытовых запросов трудящихся. Некоторые местные Советы, которым принадлежит исключительная роль в осуществлении неустанной заботы о дальнейшем улучшении условий жизни советских граждан, упускают из поля зрения насущные вопросы благоустройства, жилищного строительства, озеленения, торговли и т. п. Они не следят за качеством строительных работ, не контролируют сроков сдачи в эксплуатацию новой жилой площади.

Строительное управление № 8 треста «Куйбышевуголь» подготовило к сдаче дома в поселке шахты «Зыряновская» без коммунальных удобств. Кузнецкий же районский ком. ст. Сталинка не проявил нужной настойчивости, чтобы добиться быстрого исправления этого недостатка.

обсуждались в Прокопьевске не один раз. Были приняты хорошие решения, но выполнение их не организовано.

Понятно, что такое отношение к вопросам быта шахтеров не может быть терпимым. Обеспечить горняков уютными, удобными квартирами, уделять внимание большому и малому в создании нормальных бытовых условий трудящимся Кузбасса — такова первоочередная задача местных Советов.

Очень важно, чтобы в вопросах улучшения бытовых условий горняков активное участие принимали профсоюзные организации. Можно привести немало примеров, когда профсоюзные комитеты совместно с руководством предприятий проявляют неустанную заботу о шахтерах.

В нашей области на многих шахтах имеются замечательные общежития. В прекрасно оборудованных общежитиях живет молодежь Киселевской шахты № 3. Каждая комната радиофицирована. В красных уголках имеются музыкальные инструменты. Тут всегда можно найти свежий номер газеты или журнала, настольные игры. Для молодежи часто устраиваются лекции и беседы. В общежитиях имеются столовые, буфеты, кухни.

Но не везде относятся так к молодым шахтерам. Все еще имеют место факты, когда руководители учреждений и предприятий и профсоюзные комитеты не заботятся о быте молодежи. Не благоустроены общежития шахты № 13 треста «Кагановичуголь». В нем нет сушилки и гардеробной, не организована стирка белья. Плохо заботится о молодых горняках и в тресте «Кемеровоуголь».

Многие руководители шахт и жилищно-коммунальных отделов подобные недостатки кажутся «мелочью». Неправильные взгляды! В повседневной заботе о человеке ничего не может быть мелким, второстепенным.

Разве можно назвать мелочью то, что в Киселевске на шахте «Сурганка» плохо работает столовая. Качество блюд низкое, пища готовится невкусно. Посетителей обслуживают медленно. Кроме того, столовая по распоряжению директора тов. Родионова закрывается раньше положенного времени. Горняки, вышедшие из шахты со второй смены, попасть в нее не могут.

Работники ОРСа треста «Кагановичуголь» знают об этом, но решительных мер к улучшению обслуживания горняков не принимают.

Нельзя назвать мелочью и то положение, что в киоск «Совзпечатки» в поселке Абашевского треста «Куйбышевуголь», в котором живет несколько тысяч человек, присылается всего 8 экземпляров газеты «Труд», 25 экземпляров газеты «Правда» и столько же экземпляров газеты «Кузбасс».

Неустанная забота о быте шахтеров должна проявляться на производстве. На многих же шахтах к этому делу относятся спустя рукава. По вине профсоюзного комитета шахты имени Ворошилова в деятельности недавно открытого профилактория имеются серьезные недостатки. Здесь неудовлетворительно организовано медицинское обслуживание горняков.

На крупнейшей в Кузбассе шахте имени Сталина немало сделано для оборудования бытового комбината. Здесь имеются парикмахерская, буфет, мастерские по починке обуви и одежды и т. п. Но вместе с тем здесь немало и крупных недостатков. Плохо работает прачечная. В мойках бездействует вентиляция, вода подается грязная. Не в лучшем положении находятся и бытовые комбинаты на шахтах «Редаво-Северная» и «Абашевская-1» треста «Куйбышевуголь».

В Советской стране все делается в интересах человека. Решительно устранить недостатки в удовлетворении бытовых нужд шахтеров, проявлять постоянную заботу о трудящихся — такова боевая и почетная задача советских, партийных и профсоюзных организаций.

Не запаздывать с началом силосования и сенокоса

Медлят с ремонтом комбайнов

Коллектив Зарубинской МТС нынче более организованно провел весенние полевые работы, чем в 1952 году. Хорошие всходы яровых зерновых культур обещают высокий урожай. Это обязывает руководителей МТС своевременно отремонтировать уборочные машины и помочь колхозам убрать в сжатые сроки все сельскохозяйственные культуры.

Между тем директор МТС тов. Ермачков и главный инженер тов. Ванян мало что делают для того, чтобы своевременно привести сельскохозяйственную технику в боевую готовность. МТС выполнила план ремонта комбайнов лишь на 23 процента.

Нельзя признать удовлетворительным и качество ремонта машин. Здесь включаются в список отремонтированных комбайнов, которые еще не готовы к уборке. Так, например, в комбайнах №№ 43 и 48 недостает большого количества приводных цепей. Хедеры и молотилки не проходили испытания, но машины уже включены в список как готовые к уборке. В списке почему-то фигурирует 2 комбайна, которые вообще не ремонтировались и находятся еще в колхозах.

Причина срыва выполнения пятидневных заданий по ремонту комбайнов кроется в плохой организации труда. Наличие опытных кадров дает возможность вести ремонт машин уловым методом. Однако передовой метод игнорируется, ремонт ведется устаревшим бригадным способом.

Бригады работают без плана, конкретных заданий не имеют. Дефектные ведомости, на основании которых планируются ремонт машин, составляются с большим опозданием. Из-за этого ремонтники часто оказываются без дела. Много времени тратят они из-за недостатка леса и инструментов.

Не видно руководящей и направляющей роли на ремонте машин и первичной партийной организации МТС (секретарь тов. Сазонов). Беседы агитаторов с механизаторами проводятся от случая к случаю. Между комбайнерами и работниками мастерской нет социалистического соревнования за высокие темпы и отличное качество ремонта. В мастерской на видном месте висит доска показателей, но она заполняется редко, учет выработки не ведется, итоги ежедневной работы почти не подводят и совсем не обсуждают.

Топкинский райком партии знает о срыве выполнения плана подготовки машин к уборке в Зарубинской МТС. Бюро райкома еще в начале июня обсудило вопрос о ходе ремонта машин в МТС. Тогда были намечены конкретные мероприятия, направленные на устранение недостатков в работе станции, по райком не организовал их выполнения.

Зарубинская МТС может и должна покончить с отставанием. Долг руководящих работников и партийной организации станции — принять все меры к тому, чтобы досрочно и высококачественно подготовить комбайны к уборке урожая.

М. ИВАНОВ.



Полным ходом идет подготовка машин и инвентаря к уборочным работам в Кемеровской МТС. Высокопроизводительно трудятся в эти дни на ремонте комбайнов монтажники бригады тов. М. И. Иванова. НА СНИМКЕ: ремонтники В. МУРАЛЕВ (слева) и М. МАСЛЕННИКОВ за работой. Фото В. Сергеева.

Вызов принимаем

Коллективу механизаторов Ювалинской МТС, Томской области

Дорогие товарищи! Ваше письмо мы обсудили на совете МТС и решили вызов на социалистическое соревнование принять.

Претворяя в жизнь директивы XIX съезда партии по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства, наши механизаторы включились в соревнование и добиваются высоких показателей в своей работе. Об этом говорят многие факты. Бригада члена КПСС Павла Ивановича Ступниченко выполнила полугодовое задание на 130 проц., выработала на 15-силыный трактор 316 гектаров мягкой пахоты и сэкономила 4556 кг. горючего. Бригада И. Ф. Мельникова выполнила полугодовое задание на 115 проц., выработала на 15-силыный трактор 314 гектаров и сэкономила горючего 3840 килограммов. Бригада Лидии Бурака выполнила полугодовое задание на 133 проц., выработала на 15-силыный трактор 287 гектаров и сэкономила 941 килограмм горючего.

Тракторист Калистрат Ефимович Логинов на тракторе «АТЗ-НАТИ» выработал за свою смену 491 гектар мягкой пахоты и сэкономил горючего 1183 килограмма, а всего на этом тракторе выработано 961 гектар. Трактористка Вера Кучерявая, из бригады Лидии Бурака, на тракторе «СХТЗ» выработала за свою смену 246 гектаров мягкой пахоты и сэкономила горючего 428 килограммов. Машино-тракторная станция по состоянию на 10 июня имеет среднюю выработку на условный 15-силыный трактор 225,6 гектара мягкой пахоты, выполнила полугодовое задание на 117,2 процента.

Ваши условия в соревновании мы принимаем и сообщаем свои обязательства: 1. Получить урожай зерновых культур в обслуживаемых колхозах по 105 пудов с гектара со всей площади посева, а на семенных участках — по 120 пудов, овечьей и картофеля — по 900 пудов с гектара.

2. С помощью специалистов сельского

хозяйства МТС организует и обеспечит в колхозах тщательный уход за посевами зерновых культур, произведет двукратное окучивание и прополку картофеля, а также тщательную междурядную обработку овощных культур.

3. Примем действенные меры к тому, чтобы весь выращенный урожай был убран своевременно и без потерь. Обеспечим выполнение плана натуроплаты за работы МТС и обязательные поставки государству к 1 октября.

4. Для создания лучших условий в выращивании высокого урожая в будущем 1954 году поднимем чистых паров не менее 4200 и черных — 2000 гектаров в сроки, установленные правительством, ярий — не менее 11100 гектаров и освоенных целинных и залежных земель 150 гектаров.

5. Сев озимых проведем в период с 5 по 25 августа 1953 года и только по хорошо обработанным парам, сортовыми семенами и 80 проц. перекрестным способом.

6. Обеспечим выполнение плана заготовки кормов для общественного животноводства колхозов, процессы заготовки механизирuem и не допустим простоя машин, добьемся максимальной их производительности.

7. В целях выполнения поставленной задачи максимально увеличим производительность машинно-тракторного парка, выработаем за сезон на 15-силыный трактор в среднем по МТС не менее 600 гектаров и на 15-футовый комбайн — 360 га.

8. Обязуемся путем экономного расходования горючего, запасных частей, ремонтных материалов повышением производительности труда снизить себестоимость обработки гектара на 1 рубль.

По поручению коллектива Литвиновской МТС, Янжского района, директор МТС БОГОМЯКОВ, зам. директора МТС по политчасти АТОРИН.

Общественному животноводству — прочную кормовую базу

Труженики сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района, воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, направляют свои усилия на долгосрочное выполнение задач, поставленных в пятилетке.

В нынешнем году более организованно и в лучшие агротехнические сроки для каждой культуры проведен весенний сев в колхозах и совхозах района. План ярового сева был выполнен к 25 мая более чем на 100 процентов в том числе: яровой пшеницы — на 104 проц., картофеля — на 100 проц. и силосных культур — на 100,2 проц.

В текущую весну, как никогда, колхозники боролись за внедрение передовой агротехники возделывания сельскохозяйственных культур. Впервые в сельскохозяйственных артелях был проведен посев с применением фосфор-бактерина на площади 2477 гектаров. Выполнен план перекрестного сева. Посевом с гранулированными удобрениями около 700 гектаров, увеличилась посадка картофеля квадратно-гнездовым способом.

Руководители колхозов и специалисты сельского хозяйства района стали больше обращаться за научными советами к сотрудникам Кемеровской государственной селекционной станции. В целях еще более тесной связи научных работников с передовиками сельского хозяйства и практиками в районе проведено совещание работников селекционной станции совместно с колхозниками и специалистами сельского хозяйства.

Однако анализ работы первого этапа полевых работ показывает, что в колхозах, совхозах и МТС использованы да-

же не все резервы для повышения урожайности полей.

Сейчас колхозы района, выполнив в срок план всаживания паров, направляют все силы на заготовку кормов для общественного животноводства.

«Главной задачей в развитии животноводства», говорил в отчетном докладе ЦК XIX съезду партии товарищ Маленков, — и вперед остается увеличение поголовья общественного колхозного и совхозного скота при одновременном значительном повышении его продуктивности».

Выполняя важнейшую народнохозяйственную задачу, поставленную съездом партии в области животноводства, мы уже многое сделали. В колхозах района на 1 июня 1953 года выполнен план развития животноводства: по лошадям — на 102 процента, овцам — на 110,9 проц., крупному рогатому скоту — на 94,2 проц.

Районная партийная организация и состоявшееся собрание колхозного актива поставили своей целью выполнить годовой план по крупному рогатому скоту до 1 июля, а по свиньям — к 1 сентября 1953 года.

Рост общественного поголовья скота ставит перед нами серьезную задачу — создать прочную кормовую базу, подгот-

тов Ломов, секретарь парторганизации тов. Чурилов) первой в районе с 5 июня приступила к закладке силоса, ведут заготовку сочных кормов колхозы «Труд», «Путь к коммунизму» и многие другие. Колхоз имени Свердлова (председатель тов. Седлов, секретарь парторганизации тов. Терещенко) с 9 июня приступил к заготовке витаминного сена.

Для более организованного проведения заготовки кормов есть все возможности. У нас увеличилось количество сенокосов, как тракторных, так и конных. Косовица теперь не лимитирует сельскохозяйственные артели района. Чтобы успешно провести заготовку кормов, машинно-тракторные станции заканчивают переоборудование комбайнов для уборки силосных культур, чего не было в прошлом году. Значительно больше в этом году в районе посеяно сочных кормов и однолетних трав.

Наша задача заключается в том, чтобы добиться полной механизации трудоемких работ на заготовке кормов в каждом колхозе. Особенно трудным вопросом остается для большинства колхозов — стогование сена. В разрешении этой задачи должно оказать большую помощь колхозам областное управление сельского хозяйства и заготовок, задача которого — направить все усилия машинно-тракторных станций на это дело.

Районная партийная организация прилагает все силы к тому, чтобы провести сенокос и силосование более организованно и в соревновании с труженниками сельского хозяйства Беловского района завоевать первенство.

М. НИКИТИН, секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС.

В Киселевском районе не спешат

В прошлом году большинство колхозов Киселевского района не выполнило плана развития общественного животноводства. В среднем по району приплод жеребят составил 37 от 100 маток, телят — 73, ягнят — 51. Низка и продуктивность животноводства. Из семи колхозов только два — имени Сталина и имени Калинина — выполнили план надоя молока.

Причины низкого приплода и продуктивности общественного животноводства кроются в плохом содержании скота в стойловый период. Во многих колхозах не было хороших скотных дворов, не была обеспечена скоту сытая зимовка. Достаточно сказать, что в 1952 году план заготовки сена по району был выполнен всего наполовину.

Казалось бы, извлекая уроки из прошлого года, руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы хорошо подготовиться, организованно провести заготовку сена, закончить эту кампанию до начала косовицы хлеба. Однако в ряде колхозов района, в частности в сельскохозяйственных имени Жданова (председатель Сизинцев), имени Калинина (председатель тов. Ковалев), имени Хрущева (председатель тов. Степанов), не чувствуется серьезной подготовки к сенокосной кампании. Сенокос требует массового выхода всех трудоспособных колхозников на луга. Следовательно, правления колхозов заблаговременно должны побеспокоиться о том, чтобы каждого обеспечить работой и сеноуборочным инвентарем. Но в этих сельскохозяйственных артелях недостаточно изготовлено граблей, вил, не хватает транспортных средств.

Не спешат в колхозах и с закладкой силоса. Председатель сельхозартели имени Хрущева тов. Степанов заявляет: — С закладкой силоса спешить некуда. Его можно закладывать до поздней осени, пусть трава еще подрастет.

На таких же позициях стоят председатели колхозов тт. Сизинцев и Ковалев. Они до сих пор по-настоящему не развернули работы по закладке силоса.

Нет сомнения, что успешное завершение сеноуборочной кампании обеспечит широкую механизацию всех работ, начиная от скашивания до скирдования сена. В этом деле большую помощь колхозам должны оказать МТС. Нельзя сказать, что МТС Киселевского района не ведут подготовку к сенокосу. Ремонт машин и прицепного сеноуборочного инвентаря начал давно. Но темпы ремонта очень слабые, особенно в Бураковской МТС (директор тов. Кузнецов, главный механик тов. Шаура). До начала сеноуборки остались считанные дни, а в этой МТС не отремонтирована почти половина имеющихся сенокосилок, а отремонтированные не отправлены в колхозы.

Недостаточно подготовлено инвентаря и в Трудармейской МТС. Если план сенокоса они могут выполнить за 18 дней, то нельзя рассчитывать на такой успех в стирании сена. Эта МТС должна собрать сена на площади 5 тыс. гектаров, а она имеет всего три тракторных грабеля.

Одной из трудностей работ на сеноуборке является скирдование сена. От того, насколько будет механизировано скирдование, зависит заготовка доброкачественного корма. Однако, ни в Трудармейской, ни в Бураковской МТС этим вопросом не занимаются. В обеих МТС нет ни одного стогометателя и их не пытаются изготовить.

Надемся, что из области пришалят нам стогометатели, — говорит главный агроном Трудармейской МТС тов. Папай.

Ждут из области стогометателя и руководители Бураковской МТС. Серьезная и ответственная задача стоит перед колхозами и МТС. Они должны образцово подготовиться к сеноуборочной кампании, организованно провести ее и обеспечить сытую зимовку скоту.

А. БАБЕНКО, (Соб. корр. «Кузбасса»).

Закладывают силос

Колхоз имени Ленина, Киселевского района (председатель тов. Лысаков), первым в районе приступил к закладке сочного корма. В пятой полеводческой бригаде (бригадир тов. Федун) заложено уже более 100 тонн силоса. Ведется закладка силоса и в остальных полеводческих бригадах.

Члены колхоза поставили своей целью создать обильные сочные и грубые корма для общественного животноводства и всю эту работу закончить до начала хлебоуборочной кампании.

На полях совхоза

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ. (Морр. «Кузбасс»). Прошли обильные дожди. На полях Анжерского совхоза зеленеют дружные всходы. С 8 июня труженики полей ведут уход за посевами. Подорожником микробными удобрениями картофеля на площади 60 гектаров. Проведена подкормка капусты и помидоров. В совхозе имеется свой сад. 7,5 гектара занято под ягодными культурами. Здесь растет малина, смородина, земляника, крыжовник. На площади в 4,5 гектара высажены яблони. Сейчас плодовые деревья отцвели. Хорошая завязь обещает высокий урожай яблок.

Коммунистическая партия — направляющая и руководящая сила советского народа*

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ



Рязанская область. Вступила в строй Рязанская межколхозная гидроэлектростанция мощностью в две тысячи киловатт, сооруженная на реке Мокше силами шестидесяти укрупненных колхозов. Она даст год свыше 13 млрд и деревням. Электроэнергия привлечет в действие около 1000 электромоторов. С их помощью будут механизированы основные трудовые работы в сельском хозяйстве. НА СНИМКЕ: машинный зал гидроэлектростанции.

Фотохроника ТАСС.

УГОЛЬ В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

ВОРОШИЛОВГРАД 13 июня. Горняки основной шахты № 1 имени XIX съезда партии треста «Ворошиловуголь» начали добывать уголь в счет второго полугодия.

Шахта систематически перевыполняет план и с начала года повысила среднесуточную добычу топлива на 200 тонн.

УВЕЛИЧЕНИЕ ВЫРАБОТКИ ЧАЯ

МОСКВА. Министерство легкой и пищевой промышленности СССР решительно осуществит ряд мероприятий по увеличению выработки высококачественного чая. Высших сортов чая в нынешнем году будет выпущено в семь раз больше, чем в 1940 году, и чая первого сорта — больше в два с лишним раза.

В чайной промышленности введено в эксплуатацию много высокопроизводительного оборудования, усовершенствована технология производства. Вступили в строй 7 новых фабрик.

Улучшается упаковка продукции. В два раза возрастает выпуск чая высших и первых сортов в жестяных и стеклянных чайниках. Расширяется применение фольги при упаковке чая, что лучше сохраняет его качество во время транспортировки и хранения.

В ГОРОДЕ БЕЛИНСКОМ

БЕЛИНСКИЙ. Здесь завершено строительство монументального здания библиотеки имени В. Г. Белинского. В трехэтажном книгохранилище размещено 20 тысяч томов художественной, научной и политической литературы, абонемент и два читальных зала — для взрослых и детей.

Новая библиотека в городе, где провел детские и юношеские годы В. Г. Белинский, создана в память 100-летия со дня смерти великого русского революционно-демократического философа-материалиста, литературного критика и публициста.

14 июня состоялась открытие библиотеки.

ХОПЕРСКИЙ МОРЕННЫЙ ДУБ

СТАЛИНГРАД. Река Хопер, протекающая по территории Воронежской и Сталинградской областей, богата большими залежами черной ольхи, как ее еще называют, мореного дуба. Они образовались в течение столетий из упавших в реку и погребенных под илом прибрежных деревьев.

Этот ценный строительный материал, идущий на производство высококачественной мебели, различных изделий, для внутренней облицовки зданий. За последнее время со дня Хопра извлечено около трех тысяч кубометров черной ольхи.

МЕДОСБОР В ТАЙГЕ

КРАСНОЯРСКОЕ. Одной из высокопродуктивных отраслей общественного хозяйства колхозов края является пчеловодство. Сейчас большинство сельхозартелей вывели свои пасеки в тайгу, где расцвели заросли малины, кипрея и других диаристических медоносов.

На пасеках колхоза имени Молотова, Токтеского района, насчитывающих более тысячи пчелосемей, контрольные ульи показывают, что каждая семья собирает в среднем за день по четыре-пять килограммов меда.

Всего в тайгу к месту цветения медоносов выведено около 100 тысяч ульев.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЭЛЕКТРОАРМАТУРА

ЛЬВОВ. 4 июня электроарматурный завод отправил в Ленинград, в города Сибири и Средней Азии первую партию высококачественной продукции — многоламповые люстры и настольные лампы.

Коллектив предприятия улучшает качество изделий. Деревянные детали ламп заменяются цветной керамикой, металлические частями придана красивая форма. Начат выпуск массивных настольных ламп из мрамора и плексигласа. Завод из месяца в месяц перевыполняет задания. Производственный уровень прошлого года превышен на 20 процентов.

Художественную электроарматуру выпускает также Львовский металлообрабатывающий завод.

НОВЫЙ ФИЛЬМ «ПОЮТ ЖАВОРОНКИ»

13 июня в Министрство культуры СССР состоялся общественный просмотр нового художественного фильма «Поют жаворонки», поставленного по пьесе белорусского писателя К. Крапивы.

Кинокартина «Поют жаворонки» повествует о людях колхозной деревни, об их борьбе за развитие общественного хозяйства.

Новый фильм выпущен киностудией «Белорусфильм».

В ближайшие дни фильм выйдет на экраны кинотеатров страны. (ТАСС).

именно партией является Коммунистическая партия Советского Союза.

II.

Советский народ, вдохновленный и организуемый Коммунистической партией, осуществил великие социально-экономические преобразования, имеющие всемирно-историческое значение.

На протяжении веков трудящиеся много раз поднимались на борьбу против иго эксплуататоров, но каждый раз терпели поражение. Только народам нашей страны, руководимым партией коммунистов, удалось впервые в истории сбросить с плеч иго помещиков и капиталистов и утвердить власть рабочих и крестьян.

Освобожденный народ, взявший свою судьбу в собственные руки, создал новой, социалистической, общественной строй, не знающий эксплуатации человека человеком, анархии производства, экономических кризисов и безработицы. Наш народ создал новый государственный строй, который обеспечивает самое широкое и активное участие трудящихся в управлении государством, синтез все нации Советской страны в единую братскую семью и является живым олицетворением подлинно народного, социалистического демократизма.

Утвердившись в СССР социалистический строй развил творческие силы народа, открыл безграничные просторы для развития производительных сил, для непрерывного подъема материального благосостояния и культурного уровня народных масс.

В кратчайшие исторические сроки под руководством Коммунистической партии наша страна преодолела вековую технико-экономическую отсталость, совершила гигантский скачок вперед, превратилась в могучую социалистическую державу. Около двух столетий понадобилось старейшей стране капиталистического мира — Англии — для того, чтобы достигнуть современного уровня промышленного развития. Советская страна благодаря невиданному героизму и творческой активности рабочего класса осуществила индустриализацию в течение тридцати лет за счет собственных сил, без кабарных займов извне, без ограбления и угнетения народов.

Капитализм привел сельское хозяйство буржуазных стран к упадку и деградации, а многочисленные массы крестьянства — к голоданию и обнищанию. В Советской стране под руководством партии в течение нескольких лет был осуществлен переход от буржуазного индивидуального-крестьянского строя к социалистическому, колхозному строю, который обеспечивает бурное развитие производительных сил в сельском хозяйстве, избавил трудовое крестьянство от нищеты и эксплуататорской кабалы, создал условия для зажиточной и культурной жизни.

Одним из величайших достижений партии и советского народа является культурная революция, в результате которой неизмеримо поднялся культурный уровень всех трудящихся, создана многочисленная народная интеллигенция.

В итоге великих преобразований наша страна превратилась в несокрушимую крепость социализма. В годы Отечественной войны советский народ, возглавляемый Коммунистической партией, разгромил империалистических агрессоров, отстоял свободу и независимость Родины, избавил от фашистской тирании народы Европы и Азии. Коммунистическая партия в дни суровых военных испытаний еще более срослась с народными массами.

В послевоенный период советский народ, осуществляя планы, выработанные Коммунистической партией, быстро восстановил хозяйство, добился нового мощного подъема в развитии экономики и культуры, широко развернул строительство коммунизма.

В своей практической работе по строительству коммунизма партия руководствуется решениями XIX съезда КПСС. Важным идейным вкладом в разработку вопроса о путях перехода от социализма к коммунизму является труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Сущность политики нашей партии, изложенной в выступлениях товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова, заключается в том, чтобы обеспечить все необходимые условия для еще более успешного строительства коммунизма в Советской стране, проявлять неослабную заботу о благе трудящихся, о безопасности нашей Родины, дальше укреплять наше социалистическое государство, последовательно отстоять дело сохранения и укрепления всеобщего мира. Забота о благе советского человека, о процветании народа — высший закон для нашей партии!

Максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества может быть достигнуто только путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники. Партия ставит задачу — обеспечить дальнейший мощный подъем всех отраслей промышленности, прежде всего металлургии, машиностроения, угольной, нефтяной и химической промышленности, увеличить производство электроэнергии. Она мобилирует творческую инициативу масс на борьбу за неуклонное повышение производительности труда, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, за полное использование резервов.

Возглавляя трудовой подъем масс, партия направляет всенародное социалистическое соревнование на выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана. Советские люди борются за то, чтобы к концу пятилетия увеличить производство промышленной продукции втрое по сравнению с 1940 годом. Огромные средства вкладываются в капитальное строительство, мобилируются все резервы производства. По важнейшим видам промышленной продукции предусматривается рост за пятилетие в следующих размерах:

по чугуну — на 76 проц., стали — на 62 проц., проката — на 64 проц., по углю — на 43 проц., по нефти — на 85 проц., электроэнергии — на 80 проц.

Большое внимание партия уделяет дальнейшему подъему сельского хозяйства, всемерному укреплению колхозного строя, она добивается процветания всех колхозов страны. Колхозный строй таит в себе огромные возможности. Полное и всестороннее использование этих возможностей обеспечит новый подъем производительных сил сельского хозяйства, позволит в кратчайшие сроки создать обильное продовольствие для населения и сырья для промышленности.

Партия организует борьбу тружеников социалистического земледелия за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение общественного поголовья скота и рост его продуктивности. За пятилетие намечается увеличить валовой урожай зерна на 40—50 проц., продукцию животноводства: мяса и сала — на 80—90 проц., молока — на 45—50 проц., шерсти — примерно в два-два с половиной раза.

Эти задачи могут быть решены на основе дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, непрерывного роста их общественного производства, усиления технической вооруженности сельского хозяйства.

Советское государство непрерывно увеличивает капиталовложения в сельское хозяйство. Проводится большая работа по механизации сельскохозяйственного производства, по повышению плодородия почв на основе новейших достижений агрохимии, а также другие крупные мероприятия в целях подъема сельскохозяйственного производства, особенно в центральных, густонаселенных областях страны, где капиталовложения могут дать наибольшие экономические результаты в ближайшем времени.

На базе непрерывного роста производительных сил, использования всех возможностей и ресурсов, тающихся в социалистическом хозяйстве, партия и правительство принимают меры к значительному увеличению выпуска предметов массового потребления, созданию избытка продовольствия, неуклонно расширяют жилищное строительство, осуществляют систематическое снижение цен на промышленные и продовольственные товары. В результате всемерного развития социалистического производства национальный доход в СССР за пятилетие увеличится не менее чем на 60 процентов. В связи с этим повысится реальная заработная плата рабочих и служащих не менее чем на 35 процентов, а доходы колхозников — не менее чем на 40 процентов.

В борьбе за коммунизм важнейшее значение имеет культурный рост общества. В нашей пятилетке намечается ряд важных мероприятий в области культурного строительства. К концу пятилетия намечается завершить переход от семилетнего образования к всеобщему среднему образованию (десятилетка) в столицах республик, городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах. Подготавливаются условия для полного осуществления в следующие пятилетки всеобщего среднего образования (десятилетка) в остальных городах и сельских местностях; все более широкий размах приобретает высшее образование.

В Советской стране созданы все условия для всестороннего развития науки, значение которой в жизни нашего общества непрерывно возрастает, для нового подъема литературы и искусства, составляющих важнейшую и неотъемлемую часть советской культуры. В нашем многонациональном государстве успешно развивается новая культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию.

Основной внутренней политики Коммунистической партии является нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, братское сотрудничество и дружба между народами нашей страны. Партия, как зеницу ока, хранит единство и дружбу народов, ибо, пока существует дружба народов, нам не страшны никакие враги. Она ведет беспощадную борьбу против любых проявлений национализма и космополитизма, против нарушения и извращения ленинско-сталинской национальной политики, воспитывает трудящихся нашей страны в духе идеологии дружбы народов, в духе пролетарского интернационализма и советского патриотизма. Никому не будет позволено нарушить или ослабить единство и дружбу народов Советской страны.

Главным оружием в борьбе за построение коммунизма является Советское государство. Партия проявляет неустанную заботу об усилении Советского государства, последовательном осуществлении принципов социалистического демократизма, укреплении социалистической законности и правопорядка, совершенствовании и улучшении государственного аппарата. Проведенная за последнее время реорганизация центрального государственного аппарата направлена на то, чтобы улучшить работу аппарата, приблизить его к массам, сделать руководство хозяйственным и культурным строительством более конкретным, оперативным и квалифицированным.

Советское государство проводит политику сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания войны, политику международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами. Исходя из ленинско-сталинского положения о возможности мирного осуществления противоборствующих систем, Советское правительство считает, что нет таких международных проблем, которые не могли бы быть разрешены мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных стран.

Мироволюбивая внешняя политика Советского государства отвечает не только интересам советского народа, но и всех других народов. Эту политику одобряют и поддерживают трудящиеся всех стран.

Все народы смотрят на СССР как на свою опору и надежду в борьбе против угрозы новой войны, за мир, демократию и социализм.

Партия считает своим долгом хранить и укреплять величайшее завоевание народов — лагерь мира, демократии и социализма, неустанно укреплять дружественные связи советского народа с трудящимися других стран, вечную и нерушимую дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии.

Своими успехами в борьбе за коммунизм Коммунистическая партия Советского Союза стяжала себе славу Ударной бригады мирового освободительного движения.

III.

Коммунизм возникает как результат сознательного творчества народных масс, вдохновляемых и организуемых партией. Во имя великой цели — торжества коммунизма — наша партия пробуждает и развивает могучую творческую энергию советского народа.

«Чем больше размах, чем больше нирота исторических действий», — указывал Ленин, — тем больше число людей, которые в этих действиях участвуют, и, наоборот, чем глубже преобразование, которое мы хотим произвести, тем больше надо поднять интерес к нему и сознательное отношение, убедить в этой необходимости новые и новые миллионы — и десятки миллионов» (Соч., т. 31, стр. 467).

В условиях коммунистического строительства партия все выше поднимает уровень организационного и политического руководства, неустанно усиливает боеготовность и единство своих рядов.

Стальное единство и монолитная сплоченность партийных рядов — главное условие силы и могущества партии. Это единство наша партия выковала в сестеренной борьбе со всеми врагами ленинизма — меньшевиками, троцкистами, бухаринцами, буржуазными националистами. Партия, как зеницу ока, хранит единство своих рядов, еще более укрепляет неразрывные связи с народом.

Сила нашего партийного и государственного руководства в его коллективности, сплоченности и монолитности. Партия считает, что строжайшее соблюдение этого высшего принципа является залогом правильности руководства страной. В целях успешного решения задач коммунистического строительства партия использует все формы организационной и идейно-политической работы, повседневно заботится о том, чтобы все массовые организации трудящихся — Советы, профсоюзы, комсомол и другие — еще более активизировали свою деятельность, шире вовлекали трудящихся в борьбу за победу коммунизма.

Коммунистическая партия, как партия новаторов и преобразователей общества, оказывает поддержку всему новому, передовому и решительно борется против всего отсталого, широко использует все возможности критики и самокритики. Критика и самокритика является особым, коммунистическим методом воспитания кадров, неотъемлемым, постоянно действующим оружием партии, неразрывно связанным с ее природой, с ее революционным духом.

Критика и самокритика служит делу выявления недостатков и борьбы с ними, построения парадного благополучия и упования успехами в работе. Сила нашей партии в том и состоит, что она не боится критики и в критике своих недостатков черпает энергию для дальнейшего продвижения вперед.

Для повышения боеготовности своих рядов и усиления своей руководящей роли в жизни советского общества партия всемерно разрабатывает внутрипартийную демократию, укрепляет партийную и государственную дисциплину, обеспечивает правильный подбор кадров и проверку исполнения, усиливает идеологическую работу.

Партия требует решительно покончить с вредной недооценкой идеологической работы, усилить эту работу во всех звеньях партии и государства, неустанно разоблачать всяческие проявления чуждой марксизму идеологии. Необходимо развивать и совершенствовать социалистическую культуру, направлять все средства идейно-политического воздействия, нашу пропаганду, агитацию, печать на улучшение идеологической подготовки коммунистов, на повышение политической бдительности и сознательности рабочих, крестьян, интеллигенции. Идеологическая работа партии направлена на преодоление пережитков капитализма в сознании людей, на воспитание трудящихся в духе заботы об интересах государства, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами, в духе уверенности в полной победе нашего дела.

В соответствии с новыми задачами партия совершенствует организационные формы своей работы, что нашло выражение в измененном Уставе партии, принятом XIX съездом. Устав партии имеет своей целью повысить боеготовность рядов партии, укрепить партийную дисциплину, шире развить инициативу коммунистов.

Для решения своих исторических задач партия располагает многочисленными кадрами, овладевшими мастерством политического и организационного руководства, воспитанными в духе марксизма-ленинизма, тесно связанными с народом и способными возглавить его великую созидательную деятельность.

Сильная единством своих рядов, неразрывными связями с массами, партия твердо и уверенно ведет советский народ по пути к коммунизму. Прогнозируя глубоким доверием к родной Коммунистической партии, Советскому правительству, наш народ самоотверженно борется за дальнейший расцвет социалистической Родины.

(«Правда» от 10 июня).

что она умеет не только учить массы, но и учиться у них, вести их вперед.

Народы Советского Союза на протяжении полувека испытали на деле все существовавшие в России главные партии: партию помещиков (черносотенцы), партию капиталистов (кадеты), партию меньшевиков (правые «социалисты»), партию социал-революционеров (защитники кулаков), партию коммунистов (партию рабочего класса). В ходе революционной борьбы народы нашей страны отбросили прочь все буржуазные партии и сделали свой выбор в пользу Коммунистической партии, как единственной антипомещичьей и антикапиталистической партии, горой стоящей за народ. Партию коммунистов трудящиеся считают своей родной партией, своим испытанным руководителем и воспитателем.

Во всей своей деятельности партия исходит из марксистского положения о том, что трудящиеся массы, создающие все материальные блага, есть решающая созидательная сила общества, что народ — творец истории. История общественного развития есть история самих производителей материальных благ, история трудящихся, история народов.

Заслуга партии состоит в том, что она подняла к сознательному творчеству многочисленные массы трудящихся нашей страны, организовала, сплотила и политически закаляла их в ходе борьбы против гнета эксплуататоров, в ходе строительства новой, социалистической жизни. Великие свершения советского народа разрешились в прах предрассудок, издавна распространяемый идеологами эксплуататорских классов, будто трудящиеся массы не способны к самостоятельному историческому творчеству. В. И. Ленин назвал этот предрассудок неземным и диким, гнусным и мерзким. С этим предрассудком наша партия всегда вела беспощадную борьбу. Она воспитывала и воспитывает у трудящихся веру в свои силы, сознание своей высокой исторической миссии.

Исторический опыт учит, что преобразующая роль трудящихся в общественном развитии неизмеримо усиливается организационностью, сплоченностью, сознательностью их авангарда — Коммунистической партии. Народ нашей страны всегда играл выдающуюся роль в истории, но с тех пор, как во главе трудящихся встал марксистско-ленинский авангард, силы народа неизмеримо возросли. Он совершил великие исторические деяния, принесшие ему заслуженную славу народа-героя, народа-союзника, идущего в авангарде всего прогрессивного человечества.

Научное обоснование роли народных масс революционных классов, партий в истории явилось смертельным ударом по воззрениям различного толка субъективных идеалистов, полагавших, что не народ, а герои делают историю. Марксизм-ленинизм считает, что выдающиеся личности играют крупную роль в общественной жизни лишь постольку, поскольку они правильно выражают интересы передового класса общества. В ходе революционной борьбы рабочий класс и его партия выдвигают своих учителей, своих вождей.

Великие вожди рабочего класса Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, подчеркивая определяющую роль народных масс в истории, решительно выступали против вредного культа личности. К. Маркс в одном из своих писем указывал: «...Из неприязни ко всякому культу личности я во время существования Интернационала никогда не допускал до огласки многочисленные обращения, в которых признавались мои заслуги и которыми мне надоедали из разных стран, — я даже никогда не отвечал на них, разве только передка за них отчитывался» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., т. XVI, стр. 487).

В. И. Ленин неоднократно подвергал сокрушительной критике распространявшиеся народниками и эсерами антинаучные теории «героев» и «толпы». Только тот победит и удержит власть, учил он, кто верит в народ, кто окунается в родник живого народного творчества.

Коммунистическая партия ведет последовательную борьбу против субъективистских, народнических-эсеровских взглядов на историю. В своем решении о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)», принятом в 1938 году, Центральный Комитет партии подчеркнул вред антимарксистских взглядов на роль личности в истории. В решении указывается, что историю партии необходимо излагать не вокруг лиц и их биографии, а на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма. Однако пережитки давно осужденных народнических антимарксистских взглядов на роль масс, классов, партии, элементы культа личности до самого последнего времени имели место в пропагандистской работе, проникали на страницы отдельных книг, журналов и газет.

Партия воспитывает свои кадры в духе преданности рабочему классу, народу, преданности партии и ее великим идеям. И. В. Сталин указывал: «Имейте преданность рабочему классу, его партии, его государству. Это нужно и хорошо. Но не смешивайте ее с преданностью лицам, с этой пустой и ненужной интеллигентской побрякушкой» (Соч., т. 13, стр. 19).

Советские люди, воспитанные на идеях марксизма-ленинизма, глубоко преданы Коммунистической партии, горячо любят ее, верят в мудрое, испытанное руководство партии, ее ЦК. Партия посылает в Центральный Комитет своих лучших, наиболее авторитетных и опытных работников. Вся деятельность ЦК есть воплощение мудрости партии, огромного опыта ее коллективного руководства.

История показывает, что без партии, железной и закаленной, пользующейся доверием всего, что есть честного в рабочем классе, в народе, нельзя вести успешную борьбу за победу коммунизма. Такой

* В помощь пропагандистам политшколы и кружков системы партийного просвещения при проведении заключительного занятия на тему «КПСС — направляющая и руководящая сила советского народа».

Международный обзор

Крупная победа демократических сил Италии

7—8 июня в Италии состоялись парламентские выборы. Избирались одновременно палата депутатов и сенат. Как известно, выборы в палату депутатов проходили на основе антидемократического избирательного закона, главная цель которого состояла в том, чтобы дать возможность правящей христианско-демократической партии в блоке с другими буржуазными партиями захватить «большинство» в парламенте. Согласно этому закону, вместо принципа пропорционального представительства устанавливались так называемые «премия большинства»: партия или блок партий, получившие на выборах 50 процентов голосов плюс хотя бы один голос, автоматически получили в палате депутатов 65 процентов мест (380 из 590).

Христианские демократы рассчитывали, что новый избирательный закон позволит им захватить в законодательном органе страны прочное большинство, подавить оппозицию и развязать себе руки для дальнейшего проведения политического курса на погашение Италии военным планам агрессивного Северо-атлантического блока. Однако эти расчеты оказались несостоятельными. Итальянская демократическая общественность решительно выступила против маневров реакции и в ходе выборов вынесла свой приговор антидемократическому закону.

Итоги выборов со всей наглядностью показали, что широкие массы итальянских трудящихся не разделяют политики правящих кругов страны и готовы вверять свои интересы в руки демократических элементов реакционеров на свободу и национальную независимость страны. Антинациональная политика этих кругов привела уже страну в неслыханный бедствия. Италия фактически оказалась оккупированной американскими войсками. По диктату из-за океана ведется гонка вооружений, прерваны экономические связи со странами демократического лагеря. В результате в стране насчитывается свыше 6 миллионов полностью и частично безработных, закрываются сотни машиностроительных, текстильных и других предприятий, растет дороговизна, внешняя торговля имеет огромный дефицит, и выборы показали, что трудящиеся массы Италии решительно выступают против этой политики.

По официальным данным итальянского министерства внутренних дел, в выборах в палату депутатов участвовало 28.387.000 избирателей; действительными признано 27.089.000 бюллетеней. Блок правительственных партий получил 13.487.000 голосов, т. е. 49,8 процента. По сравнению с выборами 1948 года он потерял 2.800.000 избирателей. Левые партии получили на 1.426.000 голосов больше, чем в 1948 году. За коммунистов голосовало 6.123.000 избирателей (22,6 процента), за социалистов — 3.440.000 (12,7 процента). Независимые группировки, выступившие против блока христианских демократов, получили свыше 2 процентов голосов. На прошлых выборах за левые партии было подано 31 процент всех голосов, а на этот раз — 35 процентов.

Национально-монархическая и нефашистская партия «Социальное движение» вместе собрали 12,6 процента голосов. Таким образом, оппозиционные группировки в целом получили 50,2 процента голосов избирателей. Это означает, что блок правительственных партий не может рассчитывать на «премию большинства», ибо при существующем положении остается в силе пропорциональная система распределения мест в палате депутатов. В новой палате христианские демократы получат 261 место (раньше имели 307 мест из 574), социал-демократы — 19 мест (было 33), либералы — 14 (19), республиканцы — 5 (9), другие мелкие партии правительственного блока — 4 места.

Коммунистическая партия будет иметь 143 мандата (вместо прежних 131) и социалистическая партия — 75 (вместо 52).

Не меньший урон понес христианско-демократический блок и на выборах в сенат. Им потеряно 2.300.000 избирателей, в то время как компартия и социалистическая партия получили почти на полтора миллиона голосов больше, чем в 1948 году. В новом сенате, где действует пропорциональное распределение мандатов, правительственный блок будет иметь 125 мест из 237 (потеряно 33 места); число сенаторов-коммунистов, социалистов и левых республиканцев возрастает с 72 до 87. Монархисты и нефашисты получают вместе 25 мест.

Результаты выборов тем более показательны, что демократическим силам пришлось проводить свою избирательную кампанию в условиях полицейских репрессий и провокаций. Власть всячески поощряла преступные действия фашистских элементов, подвергала арестам итальянских демократов, срывала их предвыборные митинги и собрания, запрещала распространять предвыборную литературу и т. д. Этот произвол, как указывал в одном из своих предвыборных выступлений Пальмиро Тольятти, объясняется тем, что прогрессивные партии выступали на выборах с конкретной и ясной программой политической программы, в то время как христианско-демократическая партия и ее союзники не могли предложить ничего конструктивного, а их пропаганда ежедневно опровергалась самой жизнью.

Стремясь завоевать большинство в парламенте, правящие партии не останавливались перед всевозможными махинациями в ходе выборов. Демократическая итальянская печать сообщила о массовых случаях, когда монахи и монахини голосовали по несколько раз, когда сторонники правительственного блока скупали бюллетени, доставляли на избирательные участки и душевнобольных и т. д. и т. п. Однако эти вопиющие нарушения избирательного закона не помогли реакционерам и не дали желаемого ими количества голосов.

Поражение на выборах христианско-демократического блока вызвало явную растерянность в правящих кругах Италии. Реакционеры никак не могут примириться с мыслью, что новый избирательный закон, который они с таким трудом протолкнули через парламент и на который они возлагали такие радужные надежды, лопнул, как мыльный пузырь.

Немало разочарование результаты выборов вызвали и у американских покровителей христианских демократов. Римский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» констатирует: «С политической точки зрения эти результаты означают, что коммунисты и их союзники — левые социалисты — все еще контролируют, как семь лет назад, большую часть итальянских рабочих и, кроме того, они могут рассчитывать на поддержку миллионов сочувствующих им лиц».

Газета «Дейли ньюс», указывая, что за последние пять лет США оказали Италии «помощь» на сумму 6 миллиардов долларов, с разочарованием отмечает, что позиция правительства де Гаспери не стала от этого прочнее и советует Соединенным Штатам «сперестроить всю политику, выражающуюся в попытках купить на деньги друзей и союзников».

Итальянский народ оказывает все возрастающее сопротивление политике гонки вооружений, участию Италии в агрессивных блоках, разорению национальной экономики и упреждению демократических свобод. Прошедшие парламентские выборы ярко и убедительно подтвердили это.

«Наша победа, — говорит Тольятти, — это победа, достигнутая во имя мира, демократии, социализма. Следовательно, все честные итальянцы могут раздаться этой победе. Пусть страна знает, что великая сила нашей партии попрежнему будет великим поставщиком на службу высшим интересам народа».

Правительственный кризис во Франции продолжается

Правительственный кризис во Франции принимает затяжной характер. Прошло уже более трех недель как Французское Национальное собрание отказало в доверии правительству Рене Мейера. Однако до сих пор это правительство не заменено новым, хотя сформировать его пыталось уже несколько человек.

Третьим по счету кандидатом в премьеры оказался лидер католической партии, бывший министр иностранных дел Жорж Бидо. Однако в результате голосования он собрал 313 голосов, в то время как для получения права на формирование правительства требуется 314. Его предшественники — Поль Рейно и Мендес-Франс, — как известно, также не получили большинства: за первого было подано 276 голосов, за второго — 301.

Правительственные кризисы стали обычным явлением для Франции. За послевоенное время в стране сменилось 22 различных правительства. Некоторые из них, как, например, правительство Эдгара Фора, продолжали у власти всего лишь несколько недель, а другие — и того меньше. Столь частые правительственные перемены, разумеется, не случайное явление.

В условиях, когда страна переживает непрерывно возрастающие экономические и финансовые трудности, связанные с тонкой вооружений и участием Франции в агрессивных блоках, правящим кругам страны все труднее становится проводить свою антинародную политику. Широкие массы французских трудящихся решительно выступают против наступления реакции на жизненный уровень населения, против колоссальных расходов на вооружение и захватывающую войну во Вьетнаме, против создания «европейской армии». Именно это обстоятельство создает неустойчивость правительства и сильно затрудняет попытки реакции действовать через голову народа.

Сменяющие друг друга правительства так или иначе заявляют о «преemptивности» в политике. Однако, как замечает орган деловых кругов «Ажане экономик и финансов», «нужно уточнить то, что означает преemptивность в нашей политике, в то время, как, строго говоря, вот уже более четырех лет у нас нет своей внешней политики, не может быть преemptивности у того, чего нет...»

Втянув Францию в Северо-атлантический блок, правящие французские круги вынуждены считаться с политикой, диктуемой главными организаторами и вдохновителями этого блока — США. Следствием такого положения является милитаризация французской экономики, постоянно растущий бюджетный дефицит, который уже теперь достигает 750 миллиардов франков, систематическое снижение жизненного уровня трудящихся, рост безработицы.

Бывший премьер-министр Рене Мейер предлагал проект так называемого «экономического оздоровления» страны, который по существу перекладывает все тяготы на плечи народа. Он требовал также ограничения прав парламента и расширения полномочий правительства с тем, чтобы без помех проводить свою антинародную политику и, в частности, форсировать ратификацию договора о пресловутой «европейской армии». Однако французская общественность отвергла эти «мероприятия», видя в них угрозу национальной суверенитету и независимости страны.

Сейчас, после провала трех попыток образовать новое правительство, президент начал новые консультации с лидерами различных буржуазных партий. Независимо, удастся ли новому кандидату в премьеры положить конец этому затянувшемуся правительственному кризису. Положение во всяком случае таково, что если даже правительство будет сформировано, основанный был уверенности в его устойчивости нет.

Д. БОЧАРОВ.

Накануне открытия сессии Всемирного Совета Мира

БУДАПЕШТ, 14 июня. (Спец. корр. ТАСС). В столицу Венгрии прибывают из различных стран видные деятели движения в защиту мира, которые примут участие в открывающейся 15 июня сессии Всемирного Совета Мира.

В Будапешт уже прибыли члены Всемирного Совета Мира: Н. С. Тихонов, П. Г. Эрзенбург, В. Л. Василевский, академик А. И. Опарин, митрополит Николай, профессор Ян Мукаржовский (Чехослова-

кия), общественные деятели Китая Го Мо-жо и Эми Сю. На сессию приехали также: генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лафонт, общественный деятель Лоран Казанов, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, немецкая писательница Анна Зегерс, один из руководителей движения в защиту мира в Канаде Джеймс Эндикотт и многие другие.

Решение магистрата Большого Берлина

БЕРЛИН, 13 июня. (ТАСС). Агентство АНД передало сообщение отчета печати при обер-бургомистре Большого Берлина о заседании магистрата Большого Берлина, состоявшемся 12 июня 1953 года.

В сообщении, в частности, говорится, что обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт дал распоряжение берлинской народной полиции и берлинским органам юстиции немедленно освободить всех лиц, которые за нарушение постановления от 3 ноября 1952 года об охране народо-хозяйственной и постановлении о борьбе со спекуляцией продуктами питания и промышленными товарами от 27 ноября 1952 года были приговорены к лишению свободы на срок до 3 лет или нахо-

дятся под следствием за нарушение этих постановлений. Данное распоряжение не распространяется на профессиональных преступников. Кроме того, по распоряжению обер-бургомистра Большого Берлина беженцы из Республики, возвратившиеся в демократический сектор Берлина, получили возможность вернуться на место своего жительства.

В сообщении указывается при этом, что на своем заседании 12 июня 1953 года магистрат утвердил эти распоряжения обер-бургомистра и уполномочил его немедленно осуществить все мероприятия, необходимые для исправления ошибок, допущенных исполнительными органами власти.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 13 июня:

За истекший день никаких изменений на фронте не произошло.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили 2 и повредили 2 самолета противника.

ПХЕНЬЯН, 14 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 14 июня:

В течение истекшего дня на всех фронтах продолжалась артиллерийская перестрелка.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили 3 и повредили 2 самолета противника.

Американская авиация продолжает бомбардировку мирных городов и сел Кореи

ПХЕНЬЯН, 14 июня. (ТАСС). Американские самолеты продолжают варварские бомбардировки мирных городов и сел Северной Кореи. В ночь на 14 июня 14 американских бомбардировщиков совершили налет на уезд Намсо провинции Южный Хвехан, сбросив около 500 бомб. В результате бомбардировки убито много мирных жителей. В ту же ночь другая большая группа американских бомбардировщиков подвергла бомбардировке населенные пункты уезда Пхенон провинции Южный Хвехан. Американские летчики сбросили на мирные селения более 350 бомб разного калибра. Уничтожены на большой площади рисовые посевы, имеются жертвы среди мирного населения.

Ночью 2 июня американские бомбардировщики совершили налет на села уезда Пакчжон провинции Северной Хвехан. Было сброшено около 800 бомб, в том числе много осколочных и зажигательных.

Со 2 по 5 июня американские военные корабли ежедневно подвергали артиллерийскому обстрелу прибрежные населен-

ные пункты в районе Вонсана и в уезде Косон провинции Канвон. По мирным прибрежным поселкам было выпущено более 1200 снарядов. Имеется много жертв среди мирного населения.

6 июня американские штурмовики бомбардировали и обстрелили деревню уезда Ончжо провинции Южный Хвехан, сбросив более 100 бомб. Убито и ранено много крестьян. 7 июня 20 бомбардировщиков типа «Летающая крепость» подвергли варварской бомбардировке город Саривон.

Ночью 9 июня несколько групп американских тяжелых бомбардировщиков совершили несколько налетов на мирные населенные пункты уезда Тэчжон провинции Северной Хвехан, сбросив более 500 бомб. Имеется много жертв среди мирного населения. Уничтожена большая площадь посевов.

Днем 10 июня 14 американских штурмовиков подвергли продолжительной бомбардировке уезд Ынхо провинции Хвехан. Американские летчики сбросили более 120 зажигательных напалмовых бомб.

Налет американской авиации на Пхенья

ПХЕНЬЯН, 13 июня. (ТАСС). В ночь на 13 июня американская авиация вновь подвергла бомбардировке Пхенья и его окрестности. В налете на город участвовало около 20 американских тяжелых бомбардировщиков «Летающая крепость». На мир-

ные жилые кварталы Пхенья американские летчики сбросили большое количество фугасных бомб весом в 500 и 1000 кг, а также много осколочных бомб, предназначенных для уничтожения мирного населения.

К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 13 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Паньмынчжона следующий текст коммюнике, опубликованного корейско-китайской делегацией:

13 июня состоялся очередной закрытый заседание двух групп штабных офицеров обеих сторон. Эти заседания возобновятся 14 июня в 11 часов.

ПЕКИН, 14 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил из Кэсона:

Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корею опубликовала сегодня следующие коммюнике:

14 июня обе группы штабных офицеров обеих сторон продолжали закрытые заседания. Эти заседания возобновятся 15 июня в 11 часов утра.

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс

Хайтауэр сообщает из Вашингтона, что после того, как Индия и Швейцария официально сообщили о своем согласии участвовать в работе комиссии представителей нейтральных государств по репатриации военнопленных, американские официальные лица выразили уверенность в том, что корейская война закончится в начале будущей недели заключением перемирия.

ПЕКИН, 14 июня. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Пять стран — Индия, Чехословакия, Швеция, Швейцария и Польша каждая в отдельности официально ответила Министерству иностранных дел Центрального народного правительства Китайской Народной Республики, выразив свою готовность участвовать в работе комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств, предусмотренной соглашением по вопросу о репатриации военнопленных.

Успех советских скрипачей на международном конкурсе

ПАРИЖ, 13 июня. (ТАСС). Сегодня здесь закончился международный конкурс скрипачей имени Жака Тибо. После выступлений в третьем, финальном, туре конкурса места распределились следующим образом:

Первое место и «Большой приз» имени Жака Тибо присуждены Н. Школьниковой (СССР). 2-е место — Р. Соболевскому (СССР) и Бланш Таржеу (Франция), 3-е место — Дороти Вейд (США), 4-е — Роберту Вировой. 5-е — Мишелье Басино (Франция). 6-е — Джильде Мольбауэр (США) и 7-е — Эдуарду Стакевичу (Польша).

Жюри конкурса присудило советской скрипачке Н. Школьниковой специальный

приз имени Жанетты Невз за исполнение скрипичного концерта Чайковского в финальном туре конкурса.

Выступление молодой советской скрипачки Н. Школьниковой явилось новой выдающейся победой советской музыкальной культуры на международной арене.

Сегодня состоялся жеребьевка между участниками международного конкурса пианистов имени Маргариты Лонг.

В первом туре, начинающемся 14 июня, участвуют 89 пианистов от 28 стран, в том числе советские пианисты Е. Малнина и С. Нейгауз.

Зам. редактора Ф. Ф. ЭСАУЛОВ.

Государственный 2% заем 1948 года СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

11-го тиража выигрышей, состоявшегося 7 июня 1953 года в гор. Члакове. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ серии	№ облигации	Размер выигрыша в руб. коп.	№ серии	№ облигации	Размер выигрыша в руб. коп.
001011	1-50	400	025347	15*	1.000
001138	25*	10.000	025990	1-50	1.000
001184	1-50	400	025999	1-50	400
001301	1-50	400	026462	1-50	400
001376	1-50	400	026592	1-50	400
001443	32*	5.000	026668	1-50	400
001864	1-50	400	026802	1-50	400
002050	1-50	400	026904	1-50	400
002293	05*	25.000	027088	1-50	400
003131	1-50	1.000	027235	1-50	400
003223	49*	50.000	027370	1-50	400
003674	1-50	400	027486	1-50	400
003701	1-50	400	027883	1-50	400
003757	1-50	400	028129	46*	5.000
003884	1-50	400	028163	12*	5.000
003960	1-50	400	028187	38*	5.000
004539	1-50	400	028350	1-50	400
004906	36*	10.000	028819	1-50	400
004945	1-50	400	028935	1-50	1.000
004987	1-50	400	029195	1-50	400
005313	1-50	400	029289	36*	5.000
005367	1-50	400	029336	1-50	400
005390	1-50	400	029348	14*	5.000
005540	1-50	400	029621	15*	10.000
005547	31*	5.000	029622	12*	10.000
005660	1-50	400	029838	1-50	400
005689	21*	10.000	029931	36*	10.000
005897	1-50	400	029981	15*	25.000
006086	1-50	400	030252	46*	5.000
007682	37*	5.000	030510	49*	25.000
007845	1-50	400	030514	1-50	400
008165	1-50	400	031124	18*	5.000
008271	22*	5.000	031364	39*	10.000
008281	1-50	400	031371	38*	5.000
008578	1-50	400	031525	1-50	400
008700	1-50	400	031537	1-50	400
008829	1-50	400	031596	1-50	400
008885	1-50	400	031626	03*	10.000
008926	37*	25.000	031805	1-50	400
009084	1-50	400	031865	43*	5.000
009426	21*	10.000	031993	1-50	400
009436	1-50	400	009507	04*	10.000
009507	04*	10.000	033172	1-50	400
009673	1-50	400	033724	05*	10.000
009685	1-50	400	033756	36*	10.000
010127	1-50	400	033801	1-50	400
010158	1-50	400	033903	1-50	400
010242	1-50	1.000	034223	1-50	400
010336	1-50	400	034480	1-50	400
010336	1-50	400	034664	17*	10.000
010416	1-50	400	035457	14*	25.000
010670	1-50	400	035775	1-50	400
010729	1-50	1.000	035886	1-50	400
010742	33*	10.000	036161	1-50	400
010883	07*	5.000	036192	16*	5.000
010937	19*	25.000	036512	21*	5.000
011038	06*	10.000	036850	1-50	400
011417	23*	5.000	036978	41*	5.000
011836	12*	5.000	037177	23*	5.000
012389	02*	25.000	037541	1-50	400
012445	1-50	400	037655	1-50	400
012796	24*	10.000	038081	21*	5.000
012917	1-50	400	038112	1-50	400
013132	1-50	400	038349	1-50	400
013225	1-50	400	038499	35*	10.000
013239	1-50	400	038508	1-50	400
013372	1-50	400	039158	1-50	400
013734	1-50	400	040083	1-50	1.000
013815	33*	5.000	040340	1-50	400
014416	32*	5.000	040376	1-50	400
015157	1-50	400	040408	05*	5.000
015199	05*	5.000	040715	16*	10.000
015397	1				